



ФИЗИОТЕРАПИЯ

Появилось очень много рекламаций физиотерапевтических приборов домашнего пользования. Но всегда ли они эффективны?

3-я стр.



МОЛОКО, КОТОРОЕ БЕСПЛАТНО

Грудное молоко — это удивительный, незаменимый продукт. В нём — здоровье ребёнка.

3-я стр.

ЗАСТЕНЧИВАЯ «ТЕРРОРИСТКА»

Любителям ложных звонков о заложенных бомбах в школах и офисах стоит крепко призадуматься. Их все чаще и чаще стали вычислять и наказывать, даже если они устраивают "диверсию" в другом городе.

4-я стр.



Фото Сергея МИРОШОВА.

Участникам всероссийского форума «Образование пожилых людей»

Уважаемые участники форума! Рад приветствовать вас на орловской земле!

Форум, посвященный проблемам обучения пожилых людей, проходит в особое время, в год 60-летия Победы. В майские праздничные дни ветераны и участники войны в полной мере ощутили любовь и благодарность младших поколений. Вместе с тем они должны и дальше постоянно ощущать заботу, внимание и поддержку всего общества.

В рамках социальных проектов особая роль отводится образованию. Потенциал образования для развития человека безграничен, как безгранично и само знание. Участие в образовательных программах позволяет пожилым гражданам преодолеть чувство одиночества, найти близких по духу интересных собеседников и, главное, почувствовать свою значимость и нужность обществу.

Сегодня важно объединить всех, кто в той или иной мере помогает пожилым гражданам

нашей страны находить новые жизненные ориентиры, успешно адаптироваться к непростым для них условиям жизни.

Мы рады тому, что первый всероссийский форум по образованию пожилых проходит именно в Орле: нам есть, что показать гостям и единомышленникам. Образовательная работа с пожилыми людьми ведется у нас уже более десяти лет. В течение ряда лет Орловская организация общества "Знание" является активным пропагандистом образования пожилых людей. Тысячи пенсионеров ежегодно приходят сюда, чтобы научиться владеть компьютером, издадут свою газету.

Нет сомнения, что форум станет существенным шагом в развитии той системы, которую теперь принято называть обучением на протяжении всей жизни.

Желаю вам всем плодотворной работы на форуме, успехов и крепкого здоровья!

Е. СТРОЕВ.

Губернатор Орловской области.

ЕЩЁ ОДНО ПОЛЕ РУССКОЙ СЛАВЫ

24 июня в Москве состоялся праздник в честь 60-летия исторического Парада Победы на Красной площади. А на Орловщине в этот день одновременно отметили и еще одну славную российскую военную дату — 450-летие Судбищенской битвы, в которой русские войска одержали победу над наступающими на Москву из Крыма татарскими полчищами. В настоящее время ученые говорят о необходимости включения в учебник по истории России упоминания о Судбищенской битве наряду с битвой Куликовской — как об одной из славных побед русского оружия в эпоху становления нашего государства.

Судбищенская битва произошла в 1555 году на территории нынешнего Новодеревяновского района на знаменитом Муравском шляху — степном пути, который шел от юга (с Перекопа) на Ливны, Тулу и далее к Москве. Именно по этому пути совершали свои разбойничьи набеги крымские татары на Русское государство. Через десять лет после судьбоносной Судбищенской битвы через южные окраины России была построена Большая засечная черта, заслонившая с юга русские города. С постройкой черты путь татарам по Муравскому шляху в пределы Русского государства был закрыт.

Летом 1555 года навстречу двинулся с Перекопа к рубежам России войско крымского хана Девлет-Гирея, убоявшись русского войско под

предводительством боярина Ивана Шереметева, одного из лучших полководцев Ивана Грозного. Силы были неравны (60 тысяч татар и 13 тысяч русских), однако Шереметев, полагаясь на скорый подход дополнительных сил, принял бой возле села Судбищи, в 150 верстах от Тулы. Битва длилась почти двое суток — 3—4 июля. "Полки на полки напущали жестоком крепким боем и многих крымцов в его полках побили", — сообщает летописец. В бою был тяжело ранен и сам Шереметев. Дальнейшее руководство битвой принял на себя два воеводы — Алексей Басманов и Степан Сидоров; построив засеку, они с ратными людьми оборонялись от нескольких тысяч татар... На закате 4 июля Девлет-Гирей, убоявшись подхода государева полка,

повернул многотысячную конную армию вспять. Так горстка отважных русских воинов отстояла границу. Летописец говорит, что в ходе Судбищенской битвы погибло свыше пяти тысяч со стороны русского войска и вторе больше татар.

В ПОЛЕ У СУДБИЩЕНСКИХ ХОЛМОВ СЛАВЫ НАШЕЙ СТАВЫ ВОЗНЕСЛИСЬ...

К 440-летию битвы, в 1995 году, на перекрестке дорог на окраине села Судбищи был возведен памятник: два русских ратника в полном боевом снаряжении — в кольчугах, шлемах, с копьями и щитами, прислонившись спинами к огромным вздыбленным валунам, как скалы, возвышаются над опушкой густого соснового бора. Здесь, у этого символа несокрушимости русской силы, состоялся митинг, посвященный 450-летней годовщине Судбищенской битвы. Открывая митинг, глава администрации Новодеревяновского района С.Н. Медведев с гордостью говорил о боевых и трудовых заслугах своих земляков. Эта земля стала роди-

ной многих знаменитых россиян: здесь родился художник Мясоедов, маршал Куликов, народная певица Людмила Зыкина.

— Во все времена и теперь чувство гордости за нашу славную Родину, наш великий народ было стержнем русского национального характера, — сказал в своем выступлении на митинге почетный гость праздника — губернатор области Е.С. Строев. — Наверное, прав философ, утверждающий, что есть на земле места, в которых присутствуют энергетические столбы, связующие мир горный и долинный, в таких местах происходят решающие исторические события, здесь рождаются славные люди. Судбищи — как раз такое место. Здесь не раз наши предки решали судьбу России. И не только в войне с Крымским ханством — в последнюю войну на этой дороге, прозванной в народе дорогой Рокоссовского, началось освобождение Орловщины и центральных районов России от немецких оккупантов. Поход этот победоносный завершился в самой Германии. И поэтому сегодня наш праздник так созвучен празднику,

проходящему на Красной площади в Москве в честь 60-летия Парада Победы.

Над холмами, полями, рекою Любавшей полпыл мурный, торжественно-тяжелый, гулкий колокольный звон — это впервые зазвучали колокола нововозведенной часовни Покрова Божьей Матери. Специально к этому празднику строили ее в районе всем миром на народные средства три года. И вот красавица, сооруженная на месте стоявшего храма, увенчанная горделивым, победоносным православным крестом, распахнула свои кованные двери навстречу людям. Среди первых посетителей храма Георгия Победоносца в п. Хомутово протоиерей Сергей Салач. По завершении чина освящения часовни светский праздник продолжился.

(Окончание на 2-й стр.).

Дипломы вручил губернатор

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИКИ!



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

В минувшую субботу в Орловской региональной Академии государственной службы (ОРАГС) состоялся юбилейный, десятый, выпуск. Поздравить преподавателей и слушателей пришли губернатор Орловской области Е.С. Строев, председатель Совета народных депутатов Н.А. Володин, первый заместитель губернатора П.А. Меркулов, заместитель губернатора М.Г. Михайлов, заместитель председателя областного Совета народных депутатов, ректор аграрного университета, академик РАСХН Н.В. Парахин.

— Сегодня у нас праздник — мы отмечаем свой юбилейный выпускной, — подчеркнул ректор ОРАГС А.А. Мерцалов. — Вы помните, с чего мы начинали. Всего 38 слушателей первыми пришли к нам за знаниями, а сейчас это армия студентов почти в восемь тысяч человек. За десять лет из академии и филиалов выпущены 5897 специалистов, из них 1120 получили дипломы с отличием.

Анатолий Александрович поделился с присутствующими и еще одной радостной новостью. Недавно академия прошла комплексную проверку

Министерства образования. Экзамен был сдан на "отлично".

По традиции выпускникам-отличникам дипломы вручил губернатор области Е.С. Строев. Ребята немного нервничали от присутствия такого количества высоких гостей, однако старались держаться уверенно. Больше пятидесяти человек пожали руку губернатору. Именно им в первую очередь были адресованы напутственные слова Е.С. Строева:

— Молодое, развивающееся государство нуждается в свежих умах, твердой воле, способных людях. Эти



качества вы и должны привнести в свою работу. Постарайтесь не забывать академию, гордитесь ею, Орловщиной и делайте все, чтобы завтрашний день и для народа, и для вас был лучше, чем сегодняшний!

Официальная церемония завершилась праздничным концертом.

Юлия КОРОЛЕВА.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

КОНКУРС КАДРОВОГО РЕЗЕРВА

УФПС Орловской области — филиал ФГУП "Почта России" завершает конкурс кадрового резерва, в рамках которого проводится на конкурсной основе выявление и отбор высококвалифицированных специалистов для зачисления в резерв руководящих должностей в структурных подразделениях УФПС Орловской области. Конкурс будет проходить до первого июля текущего года. К участию в нём приглашаются граждане Российской Федерации, имеющие высшее образование, опыт работы не менее пяти лет на руководящих должностях в организациях и предприятиях реального сектора экономики. Для участия необходимо до 30 июня 2005 года заполнить анкету установленного образца и отправить по электронному адресу kadruf@ufps.ru или выслать ее по адресу: 302000, Орел, улица Ленина, д. 43, УФПС Орловской области — филиал ФГУП "Почта России", "Конкурс кадрового резерва".

Бланки анкеты находятся в отделениях почтовой связи и отделе по работе с персоналом УФПС Орловской области. По результатам отбора анкет и выполнения участниками конкурсных заданий победители будут зачислены во внешний кадровый резерв УФПС Орловской области — филиала ФГУП "Почта России", или, при наличии вакансий, им будет предложена соответствующая должность.

ЭЛЕКТРИФИКАЦИЯ ПЛЮС НАУКА

В Орловском государственном аграрном университете (ОрбГАУ) состоялся очередной выпуск инженеров-электриков по специальности "Электрификация и автоматизация сельского хозяйства". Защита дипломных проектов проходила в Ливенских электрических сетях ОАО "Орелэнерго". На защиту был представлен ряд дипломных работ научно-исследовательского характера. Многие из них, выполненные по заказам предприятий, рекомендованы в производство, а их авторам предложено пройти дальнейшее обучение в аспирантуре с перспективой защит кандидатских диссертаций.

Эффективность подготовки научных кадров в ОрбГАУ подтверждается успешной защитой диссертации в июне этого года преподавателем кафедры "Электроснабжение" А.В. Виноградовым. Защита проходила в докторском диссертационном совете при Липецком государственном техническом университете. Все присутствовавшие на совете 13 докторов наук проголосовали за присуждение Виноградову А.В. степени кандидата технических наук. В ходе дискуссии отмечена актуальность и практическая значимость его диссертации, новизна которой подтверждена пятью патентами на изобретения.

НОВЕЙШАЯ РАЗРАБОТКА ЛИВЕНСКОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

На Ливенском заводе противопожарного машиностроения впервые в России разработан уникальный моноблок для тушения пожаров. Эта конструкция представляет собой контейнер, в который помещена цистерна для воды вместимостью от двух с половиной тонн и выше. Здесь же располагается ёмкость с пенообразователем и водомётная установка с мощным насосом. Он приводится в действие с помощью двигателя от автомобиля "Соболь".

При тушении огня струя воды выбрасывается на расстояние до 100 метров. Мощность напора столь сильна, что пожарный шланг способен удержать четыре человека. Большая дальность выброса воды особенно удобна при тушении сильных пожаров, когда пожарные не могут подойти близко к источнику возгорания.

Моноблок может устанавливаться как на тракторный прицеп и прицеп от "КамАЗа", так и непосредственно на платформу этой грузовой машины.

Информагентство "Орловская правда".